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Передмова 
 

Важливим завданням сьогодення є система заходів з поліпшення 

здоров’я населення, якості життя, високої працездатності, збільшення 

тривалості та періоду трудової активності людей і повноцінного довголіття.  

Всесвітня організація охорони здоров’я трактує термін «реабілітація» 

як «совокупність заходів, які забезпечують особам з порушенням функцій у 

результаті хвороб, травм, уроджених дефектів пристосування до нових умов 

життя у суспільстві». 

Фізична реабілітація, масаж та лікувальна фізкультура застосовується з 

найдавніших часів. Розроблено нові, ефективні, практичні методики 

реабілітації хворих з різними патологіями. 

Реабілітація є процесом всебічної допомоги спортсменам, хворим та 

інвалідам для досягнення ними максимально можливої при наявному 

захворюванні повноцінності, при скороченому терміні відновлення засобами 

неспецифічної терапії. 

Завдання фізичної реабілітації полягають в тому щоб: спеціальними 

засобами запобігати ускладненням, що супроводжують стани хворих, 

підвищувати загальний тонус та настрій хворих, ліквідувати застійні явища, 

сприяти відновленню серцево-судинної, нервової, дихальної системи, опорно-

рухового апарату, залоз внутрішньої секреції, органів травлення, 

відновлювати функціональний стан життєзабезпечуючих систем, 

відновлювати фізичний та психічний стан, фізичні якості (силу, рівновагу, 

швидкість, спритність, гнучкість), формувати компенсаторні системи, 

виховувати мотивацію до збереження здоров’я, залучати до здорового способу 

життя. 

Профілактична спрямованість фізичної реабілітації передбачає 

впровадження різних форм і методів відновлення здоров’я та сприяння 

повноцінному життю. 

Боротьба за здоров’я людини вважатиметься ефективною лише тоді, 

коли в її основі буде широка науково обґрунтована система реабілітаційних 

заходів. В цьому напрямку працює багато фахівців, які проводять наукові 

дослідження і потім застосовують їх у практичній діяльності. 

Спеціалісти лікувально-відновлювальної медицини вивчають зміни, які 

відбуваються в організмі під впливом вправ, природних явищ, гігієнічних 

факторів, оздоровчих програм з врахуванням індивідуальних особливостей 

людини. 

Апробовані на практиці науковцями нові засоби, методи, форми 

допомагають досягти комплексних, позитивних результатів у відновленні 

здоров’я. 

Методи, що використовуються у фізичній реабілітації під час 

використання вправ можна розподілити на методи організації хворих, методи 

організації виконання вправ, методи навчання вправам, методи дозування 

навантаження та відпочинку, що забезпечують можливість більше 
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враховувати індивідуальні особливості й підбирати спеціальні засоби, які 

підвищують ефективність процедури. 

Засоби фізичної реабілітації включають: гігієнічні фактори, 

використання сил природи, загартування, раціональне харчування, режим, 

фізичні вправи, психорегуляцію, медико-біологічні фактори відновлення, 

кінезіотерапію, масаж, фізіопроцедури. 

У бібліографічному виданні «Лікувально-відновлювальна та 

реабілітаційна діяльність» представлена література з відновної та 

реабілітаційної діяльності, поліпшення якості лікування з врахуванням 

протипоказань та запобігання можливим ускладненням, прискорення 

відновлення функцій органів і систем. 

Тематичний діапазон бібліографічного посібника: «Лікувально-

відновлювальна та реабілітаційна діяльність» широкий та різноманітний. 

Його мета – допомогти користувачу зорієнтуватися в різноманітних та 

багаточисленних публікаціях. 

У виданні відображена література переважно за період з 1970 по 2011 

роки. До видання увійшли й документи, видані раніше. Вони мають 

теоретичну та практичну цінність. 

Публікації з різностороннім змістом розміщено одночасно в деяких 

розділах. 

Посібник містить відомості про книжкову продукцію, автореферати, 

наукові збірники, матеріали науково-методичних та практичних конференцій, 

наукові праці викладачів СумДПУ ім. А. С. Макаренка, дипломні та 

магістерські роботи студентів, статті з періодичних та продовжуваних джерел, 

виданих в Україні та Росії. 

Пропонований бібліографічний посібник має 30 розділів. Більшість 

розділів бібліографічного видання мають тематичні підрозділи. 

Видання вміщує 1627 джерела. 

Розташування матеріалу – алфавіт в межах кожного розділу. Спочатку 

подані книги, потім – статті. 

Перший розділ науково-допоміжного бібліографічного посібника 

«Законодавча база» вміщує нормативно-правову літературу на допомогу 

регламентації застосування методів профілактики, діагностики, лікування та 

реабілітації. 

Другий розділ покажчика висвітлює «Історію становлення 

реабілітації». Поєднання класичної спадщини минулого і сучасних досягнень 

надасть змогу відкривати нові перспективи розвитку лікувально-

відновлювальної та реабілітаційної діяльності. 

До сучасного часу спортивною наукою та передовою практикою 

накопичено багатий матеріал з проблем використання відновлювальних 

засобів та принципів їх використання у різних видах спорту. Найбільш часто 

використовується комплекс педагогічних, медико-біологічних та 

психологічних засобів відновлення в спорті. 
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Четвертий розділ бібліографічного посібника вміщує літературу з 

«Фізичної реабілітації в спорті». 

П’ятий розділ присвячено «Фізичній реабілітації та нормалізації стану 

організму людини при внутрішніх хворобах». Цей розділ має 14 підрозділів, в 

яких подана література з різних напрямків лікувально-відновлювальної 

медицини та реабілітаційної діяльності при основних формах патології: 

захворюваннях внутрішніх органів, травмах, порушеннях нервової системи та 

обміну речовин, операціях на органах грудної клітини та черевної порожнини, 

захворюваннях та порушеннях у інвалідів різного профілю. 

Підрозділи 5.6 «Захворювання кісткової та м’язової системи. 

Хірургічні захворювання» та 5.7 «Реабілітаційна діяльність після травм» 

презентують літературу з лікування відхилень опорно-рухового апарату, 

оздоровчих комплексів вправ для зміцнення м’язів, підвищення загальної 

витривалості, формування правильної постави. 

Підрозділ 5.10 «Реабілітація в акушерстві та гінекології» має публікації 

з відновлювальної комплексної реабілітації вагітних з ускладненнями та у 

післяпологовому періоді. 

У підрозділі 5.14 висвітлено питання щодо застосування фізичної 

реабілітації особами спеціальних груп здоров’я.  

Бібліографічний матеріал 6–19 розділів вміщує літературу з методики 

лікувального масажу та мануальної терапії, рефлексотерапії, лікувальної 

фізичної культури, дихальної гімнастики, кінезіології, фізіотерапії, санаторно-

курортної реабілітації, загартування, водолікування тощо. 

Лікувальне плавання підвищує теплообмін та обмін речовин, кровообіг 

та дихання, укріплює м’язи організму та нервову систему, сприяє 

загартуванню. Цьому питанню присвячено 10 розділ. 

Лікування дефектів постави опорно-рухового апарату має бути 

комплексним. 

Воно передбачає використання ЛФК у поєднанні з лікувальним 

масажем та мануальною терапією, загартуванням, фізіотерапією, 

раціональним харчуванням та оздоровчими заходами. Традиційні і 

нетрадиційні методи лікування взаємодоповнюють одне одного. Література 

стосовно лікувального харчування та дієтотерапії відображена у розділі 20. 

У наступних розділах бібліографічного посібника підібрані джерела, 

яка висвітлюють лікувальне голодування, апітерапію, фітотерапію, 

гомеопатію, ароматерапію, допомогу тварин у лікуванні людини, народні та 

нетрадиційні методи лікування. 

Кожний користувач посібника матиме змогу широкого ознайомлення з 

літературою 28 розділу «Народні та нетрадиційні методи лікування». 

Розділ 29 вміщує публікації за темою «Психотерапевтична допомога у 

фізично-реабілітаційній діяльності». 

В сучасний час вагоме значення мають психотерапевтичні засоби 

відновлення. Раціональне використання психофізіологічних впливів дозволяє 

знизити рівень нервово-психічного перевантаження та ліквідувати стан 
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психічної пригніченості, що в свою чергу, сприяє скорішому відновленню 

психофізіологічних функцій організму. 

У переліку засобів психічної регуляції найбільш ефективні: психолого-

педагогічні (основані на впливі словом); раціоналізація (роз’яснення), 

сублімація (творчі рішення реальних механізмів виходу з скрутних станів). 

Наступні підрозділи 29 розділу популяризують публікаційний матеріал 

з комплексних методів психотерапії для відновлення рухових можливостей, 

нервових процесів, обміну речовин та енергії.  

Цілющий вплив мистецтва та позитивні переживання, мають 

катарсичний та самоорганізуючий характер для психіки, що доведено 

теоретичними та практичними дослідженнями. 

Прослуховуючи повільну музику, можна поглибити й уповільнити 

дихання, нормалізувати пульс та серцевий ритм, артеріальний тиск, 

гормональний обмін (знизити рівень гормонів стресу в крові) та поліпшити 

настрій. 

Літературу з цього напрямку користувач знайде у підрозділі 29.8. 

Екологічна та соціальна ситуації, фізичні та психічні перевантаження, 

стресові ситуації, порушення режиму дня, зменшення рухової активності є 

причинами різноманітних функціональних порушень здоров’я підростаючого 

покоління. 

Отже, така ситуація вимагає спільних дій психологів, реабілітологів, 

педагогів, спрямованих на збільшення функціональних резервів організму, 

щоб процес навчання був корисним, цікавим і не завдавав шкоди здоров’ю. 

Не можна обійти увагою розділ 30 «Інтеграція освітньої та оздоровчо-

реабілітаційної роботи», з відповідними підрозділами, які деталізують 

напрямки цієї теми: 30.1 «Оздоровчо-реабілітаційна робота у дошкільних 

закладах»; 30.2 «Оздоровчо-реабілітаційна робота з дітьми шкільного віку»; 

30.3 «Школи сприяння здоров’ю»; 30.4 «Фізична реабілітація та 

підготовленість учнів та студентів основної та спеціальної медичної групи»; 

30.5 «Реабілітаційна діяльність та оздоровчі заходи у дитячих таборах»; 30.6 

«Здоров’язберігаючі технології у навчально-виховному процесі вищої школи»; 

30.7 «Система навчальної підготовки майбутніх фахівців з фізичної 

реабілітації». 

Предметом праці майбутнього реабілітолога з вищою фізкультурною 

освітою є складання програм фізичної реабілітації, її проведення і визначення 

ефективності на всіх етапах відновлювального лікування, з урахуванням 

індивідуальних особливостей пацієнтів. 

Сподіваємося, що бібліографічний науково-допоміжний 

бібліографічний покажчик літератури «Лікувально-відновлювальна та 

реабілітаційна діяльність» буде корисним фахівцям, що займаються 

фізичною реабілітацією, відновлювальної медициною, лікувальною справою, 

науковцям, докторантам, аспірантам, магістрантам, викладачам навчальних 

закладів різного рівня акредитації та студентам, вихователям та бібліотекарям. 
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1. Законодавча база 
 

Україна.  Основи законодавства України про охорону здоров'я [Текст] : 

закон : за станом на 15.05.08 р. / Україна. Верховна Рада України. – фіційне 

видання. – К. : Парламентське видавництво, 2008. – 40 с. – (Закони України). 

 

Україна.  Про реабілітацію інвалідів в Україні [Текст] : закон : за 

станом на 05.06.09 р. / Україна. Верховна Рада України. – офіційне видання – 

К. : Парламентське видавництво, 2009. – 32 с. – (Закони України). 

 

*** 

 

Єжова, Т. Є.  Законодавче забезпечення професійної реабілітації 

інвалідів по слуху в Україні [Текст] : історичний аспект / Т. Є. Єжова 

// Педагогіка і психологія. – 2005. – № 3. – С. 142-148. 

 

Державні санітарні правила і норми влаштування, утримання ЗНЗ та 

організації навчально-виховного процесу [Текст]  // Фізичне виховання в 

школах України. – 2010. – № 10. – С. 14-23. 

 

Інновації (нововведення) Українського НДІ медичної реабілітації та 

курортології, які включені до Реєстрів галузевих нововведень 2008 і 2009 

років [Текст] : реєстр № 117/28/08 ; 118/28/08 ; № 125/30/09 // Медична 

реабілітація, курортологія, фізіотерапія. – 2010. – № 4. – С. 53-55. 

 

Інструкція про розподіл учнів на групи для занять на уроках фізичної 

культури [Текст] : затверджено наказом МОЗ України і МОН України від 

20.07.09 р., № 518/674 // Здоров’я та фізична культура. – 2009. –  

№ 30, жовтень. – С. 11. 

 

Про індивідуальну програму реабілітації інваліда [Текст] : положення, 

затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.07 р., № 757 

// Урядовий кур'єр. – 2007. – № 98, 6 червня. – (Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Державний стандарт початкової загальної 

освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового 

розвитку [Текст] : постанова від 05.07.04 р. № 848 / Україна. Кабінет Міністрів 

// Початкова освіта. – 2005. – № 34, вересень. – С. 6-9. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про деякі питання забезпечення 

фізкультурно-спортивної реабілітації та розвитку спорту інвалідів [Текст] : 

постанова від 03.12.09 р., № 1351 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий 

кур'єр. – 2009. – № 237, 19 грудня. – С. 13. 
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Україна. Кабінет Міністрів.  Про закупівлю послуг з організації та 

проведення заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації інвалідів, змагань 

та навчально-тренувальних зборів для інвалідів – членів національних збірних 

команд з видів спорту [Текст] : постанова від 23.04.05 р. № 319 / Україна. 

Кабінет Міністрів // Збірник урядових нормативних актів України. – 2005. – 

№ 20. – С. 4-10 ; Урядовий кур'єр. – № 81. – С. 12. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про закупівлю протезно-ортопедичних 

виробів, засобів пересування та реабілітації для забезпечення інвалідів 

[Текст] : постанова від 07.11.05 р., № 1164 / Україна. Кабінет Міністрів 

// Збірник урядових нормативних актів України. – 2006. – № 3,  

30 листопада-15 грудня. – С. 40-41. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Державної типової 

програми реабілітації інвалідів [Текст] : постанова від 08.12.06 р., № 1686 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових нормативних актів України. – 

2007. – № 2/3, 23 листопада-8 грудня – С. 63-64. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Положення про 

Державну службу туризму і курортів [Текст] : постанова від  

13.02.06 р., № 132 / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2006. – № 9., 13-15 лютого. – С. 10-14. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Положення про 

індивідуальну програму реабілітації інваліда [Текст] : постанова від  

23.05.07 р., № 757 / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2007. – № 32. – С. 36-38 ; Урядовий кур'єр. – 

№ 98, 6 червня. – (Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку використання 

коштів, передбачених у державному бюджеті для фізкультурно-спортивної 

реабілітації та спорту інвалідів [Текст] : постанова від 02.03.11 р., № 198 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 2011. – № 50, 19 березня. – 

С. 16. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку забезпечення 

санаторно-курортними путівками до санаторно-курортних закладів 

військовослужбовців, ветеранів війни, ветеранів військової служби, органів 

внутрішніх справ та деяких інших категорій осіб і членів іх сімей [Текст] : 

постанова від 27.04.11 р., № 446 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий 

кур'єр. – 2011. – № 82, 7 травня. – С. 16. 
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Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку надання 

інвалідам та дітям-інвалідам реабілітаційних послуг [Текст] : постанова від 

31.01.07 р., № 80 / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2007. – № 11. – С. 72-75. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Типового Положення 

про центр соціально-психологічної реабілітації дітей і молоді з 

функціональними обмеженнями [Текст] : постанова від 31.08.05 р., № 840 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 2005. – № 183. – (Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Типового положення 

про центр соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з 

функціональними обмеженнями [Текст] : постанова від 08.09.05 р., № 877 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових нормативних актів України. – 

2005. – № 45, 29 серпня-14вересня. – С. 42. 

 

Україна. Кабінет Міністрів Про схвалення Концепції 

Загальнодержавної програми «Здоров’я 2020: український вимір» [Текст] : 

розпорядження від 31.11 11 р., № 1164-р / Україна. Кабінет Міністрів 

// Урядовий кур’єр. – 2011. – № 218, 23 листопада. – С. 10. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про схвалення Концепції 

Загальнодержавної програми "Національний план дій з реалізації Конвенції 

про права інвалідів та розвитку системи реабілітації інвалідів" на період до 

2020 року [Текст] : розпорядження від 30.03.11 р., № 245-р / Україна. Кабінет 

Міністрів // Урядовий кур'єр. – 2011. – № 70, 16 квітня. – С. 20. 

 

Україна. МОН.  Про виконання Закону України від 22.09.05 р.  

№ 2899-IV "Про заходи щодо попередження та зменшення вживання 

тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення" [Текст] : 

наказ від 22.09.05 р., № 2899-IV / Україна. МОН // Інформаційний збірник 

Міністерства освіти і науки України. – 2005. – № 33, листопад. – C. 31-32. 

 
Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко).  Про заходи щодо створення 

сприятливих умов для забезпечення соціальної, медичної та трудової реабілітації 

інвалідів [Текст] : указ від 27.12.05 р., № 1845 / Україна. Президент (2005 – ;  

В. Ющенко). // Урядовий кур'єр. – 2006. – № 14. – (Вкладка). 

 

Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко).  Про заходи щодо 

фізкультурно-спортивної реабілітації інвалідів та підтримки паралімпійського і 

дефлімпійського руху в Україні [Текст] : указ від 06.04.06 р., № 290 / Україна. 

Президент (2005 – ; В. Ющенко) // Урядовий кур'єр. – 2005. – № 213. –  

(Вкладка) ; Урядовий кур'єр. – 2006. – № 73/74, 18 квітня. – (Вкладка). 
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Україна.  Про внесення змін до деяких законів України щодо 

оподаткування реабілітаційних установ для інвалідів та дітей-інвалідів 

[Текст] : закон від 07.07.05 р., № 2772-IV / Україна // Соціальний захист. – 

2005. – № 8. – С. 25 ; Урядовий кур'єр. – № 138. – С. 14. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо удосконалення застосування методів профілактики, діагностики, 

лікування, реабілітації та лікарських засобів і заняття народною медициною 

(цілительством) [Текст] : закон від 17.05.07 р., № 1033-V / Україна // Відомості 

Верховної Ради України. – 2007. – № 34, 24 серпня. –  

С. 1108-1110 ; Голос України. – № 106, 19 червня. – С. 5 ; Урядовий кур'єр. – 

2007. – № 108, 20 червня. – (Вкладка). 

 

Україна.  Про внесення змін до статті 4 Закону України "Про 

реабілітацію інвалідів в Україні" [Текст] : закон від 13.04.07 р., № 932-V 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2007. – № 27. – С. 964 ; Голос 

України. – № 99, 8 червня. – С. 3. 

 

Україна. Про курорти [Текст] : закон від 05.10.00 р., № 2026-ІІІ 

/ Україна //  Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 50. – С. 1026-1037. 

 

Україна.  Про реабілітацію інвалідів в Україні [Текст] : закон від 

06.10.05 р., № 2961-IV / Україна // Голос України. – 2005. – № 228. –  

С. 18-21 ; Урядовий кур'єр. – № 213. – (Вкладка) ; Відомості Верховної Ради 

України. – 2006. – № 2/3, 20 січня. – С. 44-65 

 

 

2. Історія становлення реабілітації як науки 
 

 

Історія застосування фізичних (природних) засобів відновлення до 

епохи Відродження [Текст] // Лянной, Ю. О.  Основи фізичної реабілітації : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ Ю. О. Лянной. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2008. – С. 58-65. 

 

Історія застосування фізичних (природних) засобів відновлення після 

епохи Відродження до початку ХХ століття [Текст] // Лянной, Ю. О.  Основи 

фізичної реабілітації: навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / Ю. О. Лянной. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2008. –  

С. 66-77. 
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Історія застосування фізичних (природних) засобів відновлення з 

початку ХХ століття до цього часу [Текст] // Лянной, Ю. О.  Основи фізичної 

реабілітації: навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ Ю. О. Лянной. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2008. – С. 78-89/ 

 

Кукса, В. О.  Етапи розвитку фізично-реабілітаційної освіти в Україні 

[Текст] / В. О. Кукса // Педагогічні науки : збірник наукових праць / ред. кол.: 

М. О. Лазарєв (відповідальний редактор) [та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка, 2004. – Ч. 1. – С. 130-138. 

 

Основні етапи становлення реабілітації як науки в дореволюційній 

Росії, Радянському Союзі та Сучасні Україні [Текст] // Лянной, Ю. О.  Основи 

фізичної реабілітації : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / Ю. О. Лянной. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2008. –  

С. 5-14. 

 

Пономаренко, Г. Н. Физические методы лечения в научном творчестве 

Н. И. Пирогова [Текст] : к 200-летию со дня рождения / Г. Н. Пономаренко,  

Л. А. Батурина // Медична реабілітація, курортологія, фізіотерапія. – 2010. –  

№ 4. – С. 48-50. 

 

 

3. Медико-біологічні основи фізичної реабілітації як 

комплексної системи 
 

 

Контроль у фізичній реабілітації [Текст] : методичні рекомендації для 

студентів спеціальності "Фізична реабілітація" педагогічних університетів 

/ уклад. О. В. Бріжатий. – Суми : СумДПУ, 2002. – 47 с. 

 

Метрологія у фізичній реабілітації [Текст] : методичні рекомендації для 

студентів спеціальності "Фізична реабілітація" педагогічних університетів 

/ уклад. О. В. Бріжатий. – Суми : СумДПУ, 2002. – 51 с. 

 

Сучасні проблеми медичної та фізичної реабілітації [Текст] : матеріали 

1-ї Сумської обласної наукової-практичної конференції, (19 червня 2003 р.). – 

Суми : СумДПУ, 2003. – 111 с. 

 

*** 
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Апанасенко, Г. Л.  Восстановительная медицина и превентивная 

реабилитация: постановка проблемы в Украине и России [Текст] 

/ Г. Л. Апанасенко // Медицинская реабилитация, курортология и 

физиотерапия. – 2009. – № 1. – С. 39-42. 

 

Бражик, К. В.  Місце фізичної реабілітації у системі роботи 

спеціалізованих центрів [Текст] / К. В. Бражик // Теорія та методика фізичного 

виховання. – 2005. – № 4. – С. 38-39. 

 

Винник, Н. М. Оздоровча фізична культура в соціально-побутовій 

сфері [Текст] / Н. М. Винник // Теорія та методика фізичного виховання. – 

2010. – № 12. – С. 43-47. 

 

Герцик, А. М.  До питання тлумачення термінів "Фізична реабілітація" 

та "фахівець з фізичної реабілітації" [Текст] / А. М. Герцик // Теорія та 

методика фізичного виховання. – 2010. – № 3. – С. 45-48. 

 

Герцик, А. М. Фізичний реабілітолог чи фізичний терапевт: 

національне та міжнародне тлумачення назв професій [Текст] / А. М. Герцик  

// Медична реабілітація, курортологія, фізіотерапія. – 2010. – № 4. – С. 43-47. 

 

Голяченко, А. О.  Медична реабілітація в Україні: досягнення і 

проблеми [Текст] / А. О. Голяченко // Вісник соціальної гігієни та організації 

охорони здоров"я україни. – 2007. – № 1. – С. 57-61. 

 

Грец, Г. Н.  Инновационные педагогические технологии физической 

реабилитации при различных заболеваниях [Текст] / Г. Н. Грец // Теория и 

практика физической культуры. – 2007. – № 12. – С. 68-70. 

 

Дозування фізичних вправ і навантаження [Текст] // Лянной, Ю. О.  

Основи фізичної реабілітації: навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / Ю. О. Лянной. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2008. – С. 109-111. 

 

Ежова, О. А.  Актуальные вопросы физической реабилитации 

// Фізичне виховання, спорт і культура здоров'я у сучасному суспільстві 

[Текст] : збірник наукових праць / О. А. Ежова. – Луцьк, 1999. – С. 155-158. 

 

Коренкова, Н. Е.  Психомоторика в структуре интегральной 
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Україна. МОН.  Про організацію та проведення конкурсу-захисту 

сучасної моделі навчального закладу – школи сприяння здоров’ю [Текст] : 

наказ від 10.11.08 р., № 1023 / Україна. МОН // Освіта України. – 2008. – № 92, 

5 грудня. – С. 1-3 ; Здоров’я та фізична культура. – 2009. – № 9, березень. –  

С. 10-12. 

 

Україна. МОН.  Про підсумки проведення конкурсу-захисту сучасної 

моделі навчального закладу – Школи сприяння здоров’ю [Текст] : [є згадка 

про Сумщину, про Л. В. Пшеничну] / Україна. МОН // Освіта України. – 

2010. – № 1/2, 12 січня. – С. 1, 4-5. 

 

Україна. МОН.  Про підсумки проведення конкурсу-захисту сучасної 

моделі навчального закладу – Школа сприяння здоров’ю [Текст] : наказ від 

07.12.09 р., № 1102 / Україна. МОН // Інформаційний збірник Міністерства 

освіти і науки України. – 2010. – № 3. – С. 3-32. 

 

Чешенко, О. І. Сучасна школа культури здоров’я – в інтересах дітей і 

створення кращого світу для них / О. І. Чешенко [Текст] // Школа здоров’я.  

Ч. 1. / [уклад. В. В. Григораш]. – Х. : Видавнича група "Основа", 2010. –  

С. 4-23. 

 

Шевченко, В.  Проект «Модель валеолого-адаптивної сільської школи» 

[Текст] / В. Шевченко // Директор школи. – 2008. – № 23, червень. – С. 17-20. 

 

Школа збереження здоров’я: досвід звідусіль [Текст] // Завуч. – 2006. – 

№ 23/24, серпень. – С. 19-17. 

 

Шульга, С.  Оздоровчі технології [Текст] : школа сприяння здоров’ю 

/ С. Шульга // Директор школи. – 2008. – № 9, березень. – С. 17-25. 

 

 

30.4   Фізична реабілітація учнів та студентів спеціальних 

медичних груп 
 

Болячевець, А. О.  Оцінка ефективності програми фізичної реабілітації 

під час занять у спеціальних медичних групах для дітей з ожирінням [Текст] : 

магістерська робота / А. О. Болячевець. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2009. – 102 с. 

 

Васьков, Ю. В.  Система фізичного виховання учнів спеціальних 

медичних груп [Текст] / Ю. В. Васьков. – [Х.] : Ранок, [2010]. – 208 с. 
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Доценко, О. М.  Розвиток координаційних здібностей студенток 

спеціальної медичної групи в процесі фізичного виховання [Текст] : автореф. 

дис. ... канд. пед. наук : спец. 13.00.02 "Теорія і методика навчання (фізична 

культура, основи здоров’я)" / О. М. Доценко ; НПУ ім. М. П. Драгоманова. – 

К., 2011. – 20 с. 

 

Іваночко, О. Ю.  Обґрунтування рівнів фізичних навантажень 

студенток спеціальних медичних груп [Текст] : автореф. дис. ... канд. наук з 

фізичного виховання і спорту : спец. 24.00.02 "Фізична культура, фізичне 

виховання різних груп населення" / О. Ю. Іваночко ; Львівський державний 

університет фізичної культури. – Львів, 2009. – 20 с. 

 

Козьміна, М. С.  Фізична реабілітація студентів спеціальних медичних 

груп хворих на вегето-судинну дистонію [Текст] : магістерська робота 

/ М. С. Козьміна. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 110 с. 

 

Програма. Фізична культура для спеціальної медичної групи 1–9 класів 

середньої загальноосвітньої школи [Текст] : програма. – К. : ІЗМН, 1997. –  

96 с. 

 

Терещенко, О. В.  Вплив занять плаванням на фізичну підготовленість 

студентів основної медичної групи [Текст] : автореф. дис. ... канд. наук з 

фізичного виховання і спорту : спец. 24.00.02 "Фізична культура, фізичне 

виховання різних груп населення" / О. В. Терещенко ; Харківська державна 

академія фізичної культури. – Х., 2011. – 21 с. 

 

*** 

 

Волинець, Ю.  Календарне планування з фізичної культури для 

спеціальних медичних груп [Текст] : 1–4 класи / Ю. Волинець, Н. Тихонович 

// Здоров’я та фізична культура. – 2009. – № 19/20, липень. – С. 1-24. 

 

Волкова, С. С. Занятия с учащимися специальной медицинской группы 

[Текст] : примерное содержание уроков для учащихся III–IV классов  

/ С. С. Волкова // Физическая культура в школе. – 1989. – № 7. – С. 22-25. 

 

Гильфанова, Е.  Применение фитнес-йоги в физическом воспитании 

специальных медицинских групп в педагогическом вузе [Текст] 

/ Е. Гильфанова, В. Аглеев // Теория и практика физической культуры. – 

2009. – № 8. – С. 16-20. 
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Елементи спортивних ігор [Текст] // Васьков, Ю. В.  Система фізичного 

виховання учнів спеціальних медичних груп / Ю. В. Васьков. – [Х.] : Ранок, 

[2010]. – С. 151-153. 

 

Коданева, Л. Н.  Урок с учащимися специальной медицинской группы 

[Текст] / Л. Н. Коданева // Физическая культура в школе. – 2011. – № 2. –  

С. 48-49. 

 

Крылова, С. В.  Комбинированные уроки физической культуры в 

специальных медицинских группах [Текст] / С. В. Крылова, В. М. Крылов 

// Теория и практика физической культуры. – 2007. – № 5. – С. 70-72. 

 

Мартинова, А.  Розвиток гнучкості розуму й викорінювання лінощів 

розуму на заняттях у спецмедгрупах [Текст] / А. Мартинова // Директор 

школи. – 2007. – № 35/36, вересень. – С. 35-36. 

 

Мельникова, О. А.  Дифференцированный подход в физическом 

воспитании студентов специальной медицинской группы с дисплазией 

соединительной ткани [Текст] / О. А. Мельникова // Теория и практика 

физической культуры. – 2009. – № 2. – С. 78-79. 

 

Оболочков, С. Г.  Программно-методическое обеспечение занятий с 

девушками специальной медицинской группы на младших курсах 

педагогического вуза [Текст] / С. Г. Оболочков // Теория и практика 

физической культуры. – 2010. – № 2. – С. 48-50. 

 

Орієнтовні терміни відновлення заняття після деяких гострих 

захворювань [Текст] // Васьков, Ю. В.  Система фізичного виховання учнів 

спеціальних медичних груп / Ю. В. Васьков. – [Х.] : Ранок, [2010]. – С. 37-38. 

 

Присяґжнюк, С.  Дослідження змін працездатності студентів 

спеціальної медичної групи під впливом активного відпочинку [Текст] 

/ С. Присяґжнюк // Фізичне виховання в школі. – 2011. – № 4. – С. 38-39. 

 

Руденко, А. М.  Використання елементів ритміки у процесі фізичної 

реабілітації студентів спеціальної медичної групи із порушеннями постави 

[Текст] / А. М. Руденко, А. В. Мордвінова, Г. Ю. Ніколаї // Наукові пошуки : 

збірник наукових праць молодих дослідників, присвячений 85-річчю СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка / [ред. кол.: А. А. Сбруєва, О. Г. Козлова,  

О. В. Михайліченко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. –  

С. 243-246. 
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Сидоренко, О. Р.  Мотивація до рухової активності студентів-

першокурсників спеціальної медичної групи факультету педагогіки та 

практичної психології [Текст] / О. Р. Сидоренко // Матеріали наукової 

конференції за підсумками науково-дослідної і науково-методичної роботи 

кафедр СумДПУ ім. А. С. Макаренка у 2006 р. / [ред. кол.: Н. І. Кириленко,  

О. В. Багацька, А. В. Гончаренко та ін.]. – Суми : СумДПУ  

ім. А. С. Макаренка, 2007. – С. 305-306. 

 

Скачек, А. І.  Динаміка зміни координаційних здібностей студентів 

спеціальної медичної групи (СМГ) філологічного факультету на прикладі 2-го 

курсу [Текст] / А. І. Скачек // Матеріали наукової конференції за підсумками 

науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка у 2006 р. / [ред. кол.: Н. І. Кириленко, О. В. Багацька,  

А. В. Гончаренко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2007. –  

С. 308-309. 

 

Тести для виявлення порушень постави і сколіозу [Текст]  

// Васьков, Ю. В.  Система фізичного виховання учнів спеціальних медичних 

груп [Текст] / Ю. В. Васьков. – [Х.] : Ранок, [2010]. – С. 64-66. 

 

Шинкаренко, Л.  Фізична культура у спеціальних медичних групах 

[Текст] : технологія здоров'я / Л. Шинкаренко // Здоров’я та фізична 

культура. – 2008. – № 15, травень. – С. 3-7. 

 

Шошура, Н. Д.  Обґрунтування методики самостійних занять з 

фізичного виховання студентів педагогічних ВНЗ, віднесених до спеціальної 

медичної групи [Текст] / Н. Д. Шошура // Матеріали наукової конференції за 

підсумками науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр Сумського 

державного педагогічного університету ім. А. С. Макаренка у 2007 р. / [ред. 

кол.: Н. І. Кириленко, О. В. Багацька, В. С. Бугрій та ін.]. – Суми : [СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка], 2008. – С. 295-296. 

 

 

30.5   Реабілітаційна діяльність та оздоровчі заходи  

у дитячих таборах 
 

Міщенко, О. В. Організація та проведення оздоровчих заходів у літніх 

таборах відпочинку [Текст] : навчально-методичний посібник до вивчення 

курсу фізичного виховання різних груп населення / О. В. Міщенко [та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2003. – 58 с. 

 

  



160 

 

Оздоровлення дітей з різним рівнем здоров'я [Текст] : [оздоровлення та 

відпочинок дітей-сиріт та дітей, що залишилися без батьківського піклування 

в літніх оздоровчих закладах] // Завуч. – 2006. – № 11, квітень. – С. 24-28. 

 

Оздоровча та фізкультурно-спортивна робота у літньому таборі [Текст] 

/ Міністерство України у справах сім'ї, молоді та спорту, Всеукраїнський 

центр фізичного здоров'я населення "Спорт для всіх" ; уклад.  

В. Я. Ванджура. – Тернопіль : Горлиця, 2008. – 120 с. 

 

Пристюк, С. Г.  Методи оздоровлення дітей шкільного віку в умовах 

організації дозвілля відпочинку в літніх таборах на Харківщині [Текст] : 

магістерська робота / С. Г. Пристюк. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – 98 с. 

 

Тищенко, В. В.  Особливості розвитку фізичних якостей підлітків під 

час літніх канікул у таборах відпочинку [Текст] : дипломна робота 

/ В. В. Тищенко. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 94 с. 

 

Шутка, Г. І.  Соціально-педагогічні умови вдосконалення фізичного 

стану дітей у літньому оздоровчому таборі [Текст] : автореферат дис. … 

/ Г. І. Шутка. – К., 2001. – 20 с. 

 

*** 

 

Аромапрофілактика та ароматерапія в умовах табору [Текст] :  

[з досвіду роботи ДОТ "Зелена гірка", Харківська обл.] // Здоров’я та фізична 

культура. – 2005. – № 7/8, квітень. – С. 119-121. 

 

Жавкин, Э. Б.  Модель организации оздоровительной работы в летнем 

лагере [Текст] / Э. Б. Жавкин // Педагогическое образование и наука. – 2008. – 

№ 7. – С. 105-107. 

 

Проскуріна, Е.  Інтеграція і диференціація фізкультурно-оздоровчої 

роботи в умовах літнього табору [Текст] / Е. Проскуріна // Здоров’я та фізична 

культура. – 2005. – № 7/8, квітень. – С. 57-58. 

 

Рибалко, П. Ф.  "Щоденник здоров'я" підлітків в системі роботи 

літнього наметового оздоровчого табору скаутських організацій [Текст] 

/ П. Ф. Рибалко, В. Л. Жуков // Сучасні проблеми фізичного виховання і 

спорту школярів та студентів України : матеріали VI Всеукраїнської 

студентської конференції, (20–21 квітня 2006 року) / [ред. кол.:  

Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2006. – С. 119-124. 
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Рибалко, П. Ф.  Дослідження рівня фізичного розвитку підлітків в 

умовах літнього наметового оздоровчого табору скаутських організацій 

"Європа вектор" [Текст] / П. Ф. Рибалко // Сучасні проблеми фізичного 

виховання і спорту школярів та студентів України : матеріали  

VI Всеукраїнської студентської конференції, (20–21 квітня 2006 року) / [ред. 

кол.: Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2006. – С. 114-119. 

 

 

30.6   Здоров’язберігаючі технології у навчально-виховному 

процесі вищої школи 
 

Базильчук, В. Б.  Організаційні засади активізації спортивно-оздоровчої 

діяльності студентів в умовах вищого навчального закладу [Текст] : автореф. 

дис. ... канд. наук з фізичного виховання і спорту / В. Б. Базильчук. – Львів, 

2004. – 22 с. 

 

Бандура, Ю. С.  Вплив соціально-гігієнічних факторів на фізичне 

здоров'я студентів І курсу вищого учбового закладу [Текст] : дипломна робота 

/ Ю. С. Бандура. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2006. – 95 с. 

 

Верблюдов, І. Б.  Оптимізація індивідуальної тренувально-оздоровчої 

програми для студентів вищих педагогічних навчальних закладів [Текст] : 

автореф. … дис. канд. наук з фізичного виховання та спорту : 24.00.02 

/ І. Б. Верблюдов ; Харківська державна академія фізичної культури. – Харків, 

2007. – 20 с. 

 

Завидівська, Н. Н.  Професійно-прикладні основи формування 

здорового способу життя студентів вищих навчальних закладів економічного 

профілю [Текст] : автореф. дис. на здобуття наук. ступ. канд. пед. наук 

/ Н. Н. Завидівська. – К., 2002. – 20 с. 

 

Іванова, Л. І.  Підготовка майбутніх учителів фізичної культури до 

фізкультурно-оздоровчої роботи з учнями загальноосвітніх навчальних 

закладів [Текст] : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.04 / Л. І. Іванова ; 

НПУ ім. М. П. Драгоманова. – К., 2007. – 22 с. 

 

Линник, В. Ю.  Фактори впливу ставлення до здоров'я студентів 

старших курсів спеціальності "Фізична реабілітація" [Текст] : дипломна 

робота / В. Ю. Линник. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 77 с. 

 

Литвиненко, О. І.  Фізична реабілітація студентів з вегето-судинною 

дистонією [Текст] : дипломна робота / О. І. Литвиненко. – Суми : СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка, 2010. – 81 с. 
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Мельник, Р. М.  Оздоровчо-прикладна фізична підготовка студентів 

спеціального медичного відділення гуманітарного профілю з використанням 

технічних пристроїв [Текст] : магістерська робота / Р. М. Мельник. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 112 с. 
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